
Brno
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-město

Správní obvod: Brno GPS souřadnice: 49.195060N, 16.606837E

Nadmořská výška: 190 m n. m. První pís. zmínka: 1000 (1024 let) Katastrální výměra: 23 020 ha

Počet obyvatel: 374 627 PSČ: 602 00

Adresa URL: www.brno.cz

Památky a zajímavosti Brno
Brno je historické královské město, plné jedinečných historických a kulturních památek. Většina
hlavních brněnských památek se nachází v jeho historickém jádru, zdejší městská památková
rezervace je počtem objektů druhá největší v České republic.
V průběhu staletí vzniklo v Brně mnoho míst, která si dodnes zachovala svou magičnost. Není těžké
poddat se kouzlu gotiky v katedrále na Petrově, v chrámu sv. Jakuba s náhrobkem obránce Brna proti Švédům
Raduita de Souches či ve starobrněnském kostele Nanebevzetí Panny Marie, založeném královnou Eliškou
Rejčkou, která je zde pohřbena. Skvostem gotiky je Stará radnice s nádherným portálem Antona Pilgrama.
Její pavlač, ochoz a zastřešení věže ovšem už jsou výtvorem renesance - italských bratří Gabriů,
kteří se podíleli i na výstavbě Nové radnice (dnes sídla Magistrátu města Brna) a Schwanzova paláce
(Domu pánů z Lipé) na náměstí Svobody. Z odkazu mistrů baroka nelze opomenout stavby Jana Křtitele
Erny (dominikánský kostel sv. Michala, Dům šlechtičen v rohu náměstí Svobody) či Mořice Grimma,
který vytvořil Novou radnici, kláštery augustiniánů a minoritů, barokně přestavěl kostely sv. Tomáše a
sv. Janů. Populární je krypta kapucínského kostela, kde jsou dokonale zachovány mumie mnichů a
příznivců kláštera – a také proslulého barona Trencka.
Brno je městem situovaným mezi dvěma hrady – hradem Špilberk na kopci v srdci města a hradem
Veveří, k němuž můžete doplout romantickou projížďkou lodí či parníkem po Brněnské
přehradě.
Hrad Špilberk je starý hrad ležící na vrcholu kopce v brněnské městské části Brno-střed. Hrad patří
k objektům Muzea města Brna. Byl založen ve druhé polovině 13. století českým králem Přemyslem
Otakarem II. a během staletí procházel mnoha výraznými proměnami. Z čistě gotického hradu českých
králů se ve druhé polovině 17. století proměnil v mohutnou barokní pevnost. Jeho nedílnou součástí se
stala obávaná věznice – kasematy.
K nejznámějším barokním plastikám patří kašna Parnas a sloup Nejsvětější trojice na Zelném trhu,
či Morový sloup na náměstí Svobody.
Brno je městem se zajímavou architekturou od dob středověku po modernu – zejména pak období
funkcionalismu, které jej řadí mezi přední urbanizované celky v Evropě. Nejvýznamnějším
reprezentantem je jedna ze tří nejznámějších funkcionalistických rezidenčních vil na světě – Villa
Tugendhat, která je dílem architekta Ludwiga Miese van der Rohe z roku 1930, nevšedně řešená rodinná vila
s avantgardními prvky, spojující vrcholnou účelnost s estetikou interiéru. Památka je zapsána do Seznamu
světového a kulturního dědictví UNESCO.
Výraznou stavbou nedaleko náměstí Svobody je unikátní funkcionalistický  hotel Avion od Bohuslava Fuchse.
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Nově zrekonstruovaný designový hotel v  samotném srdci města Brna umožňuje fascinující pohled na hrad
Špilberk,  katedrálu sv. Petra a Pavla na Petrově a celé město Brno z terasy v  nejvyšším patře. Budova je
výjimečnou stavbou a národní kulturní  památkou. Komentované prohlídky probíhají každou sobotu v
11:00 a dále  dle domluvy. Odkaz zde.
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